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Articulo 1.°—Las leyes obligarán en la Península, e
Islas adyacentes, Canarias y territorios de Africa suje-

los a la legislación peninsular, a los veinte días de su
promulgación, si en ellas no se dispusiere otra cosa.
Se entiende hecha la promulgación el día en que ter-
ina la inserción de la ley en la "Gaceta".
Articulo 2.°—La ignorancia de las leyes no excusa de

rl cumplimiento.
Articulo 3.°—Las leyes no tendrán efecto retroactivo
no dispusieren lo contrario.—(Código civil vigente.)
Las leyes, órdenes y anuncios que se manden publicar

o los BOLETINES OFICIALES se han de remitir al
Gobernador de la provincia, por cuyo conducto se pasa-
e a los editores de los mencionados periódicos.
RE. 00. 26 Marzo 1837 y 81 Agosto 1863).

PRECIOS DE SIISCRIPCION

EN CORDOBA
	

FUERA DE CORDOBA
PESETAS PESETAS

Un mes 	 5 Un mes 	 6
Trimestre. . . . 12'50 Trimestre . . . 15
Seis meses. . . 21 Seis meses. . . 28
Un ario 	 40 Un año 	 50
Venta de número suelto a 40 céntimos de peseta

PAGO ADELANTADO

Las Corporaciones provinciales y municipales vienen
obligadas al pago de todos los anuncios de subasta que
manden publicar, aún cuando aquéllas resulten desiertas
por falta de rematante. (Reales órdenes de 18 de Marzo
de 1904 y 7 de Febrero de 1946).

Reglamento de 2 de Julio de 1924.
Artículo 20.—Las entidades municipales abonarán, en

primer término, al Notario que, en su caso, autorice la
subasta, los derechos que le correspondan y los suple-
mentos que hayan adelantado, y abonarán igualmente los
derechos de inserción de los anuncios en loa periódicos,
cuidando de reintegrarse del rematante, e lo hubiere,
del importe total de estos gastos con arreglo a lo dis-
puesto en la regla octava del art. 6.° de este Regla-
mento.

ADVERTENCIA.—Nu se insertará ningún edictO
anuncio que sea a instancia de.parte sin que abonen loa
Interesados el importe de su publicación o garanticen
el pago, a razón de 1'25 pesetas linea o parta da

PROVINCIA 1DIE C15112.11301BA
SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTO LOS DOMINGOS
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GOBIERNO CIVIL
DE LA

PROVINCIA DE CORDOBA

Espectáculos 	 Películas

Circular núm. 5.353

El Excelentísimo señor Director
general de Seguridad en telegrama
de fecha tres del actual, dice lo si-
guiente:

.He prohibido la proyección en to-
do el territorio nacional de la pelícu-
!a titulada » Audaz Atraco en Madrid'
dala Casa Hispano Fox-Film».
Lo que se publica en este BOLE-
N OFICIAL para conocimiento de
3 em presas cinematográficas de
id p rovincia y el mas exacto cum-
miento, que cuidarán de exigirlo
s respectivos Alcaldes, excepto en
Ia capital, que incumbe a los agen-
s de mi autoridad.
Córdoba 5 de Diciembre de 1935.
El Gobernador civil interino, An-

ro 1110 Escribano Codina.

Circular núm. 5.354

El Excelentísimo señor Director
nereral de Seguridad en telegrama
fecha cuatro del actual, dice lo si-
ente:
.He p rohibido en iodo el territorio

nacional la película titulada »Un Cri-
raen en el Coche Correos., de la
Cdsa Exclusivas Iberia..

Lo que se hace saber por medio
de l a presente circular para conoci-
Mi en lo de las empresas cinematográ-

ficas de esta provincia y el más exac-
to cumplimiemto por parte de las
mismas, del que cuidarán los respec-
tivos Alcaldes, excepto en esta capi-
tal, que incumbe a los agentes de mi
autoridad.

Córdoba 5 de Diciembre ee 1935.
- El Gobernador civil interino, An-
tonio Escribano Codina.

Delegación de Hacienda
DE LA

PROVINCIA DE CORDOBA

Núm. 5.352
Administración de Rentas públicas

Negociado del Timbre
Relación de los efectos timbrados

desaparecidos de la Administración
subalterna de Tabacos de Novelda
(Alicante), en la madrugada del día
22 de Junio del año actual.

13 pliegos de timbres de Correos
de 0'15 pesetas, numerados del
299895 al 907.

13 pliegos de timbres de Correos
de 0'25 pesetas,  numerados del
170543 y 170850 al 863.

129 pliegos de timbres de Co-
rreos de 0'30 pesetas, numerados
del 466965 al 487093.

2 pliegos de timbres de Correos de
0'50 pesetas, numerados del 18869
al 18870.

Lo que se hace público en cumpli-
miento de la regla 7•8 del artículo 131
del Reglamento del Convenio entre
el Estado y la Compañía Arrendata-

na de Tabacos, de 19 de Julio de
1931, publicándose en el BOLETIN
OFICIAL de la provincia a los efec-
tos oportunos.

Córdoba 5 de Diciembre de 1935.
- El Delegado de Hacienda, Manuel
Danvila.

Jurado Mixto del Trabajo Rural

Núm. 5.339
En virtud de providencia dictada en

el día de hoy, por el señor Presiden-
te de este jurado Mixto del Trabajo
Rural, don Miguel Moreno Roldán,
se cita a don Manuel Fernández Ló-
pez, cuyo último domicilio conoci-
do era en Nueva Carteya, calle del
Calvario, número 3, para el acto de
juicio en primera convocatoria que
se celebrará el día 20 de Diciembre
del corriente año, a las once y trein-
ta horas, con motivo del expediente
seguido a su instancia contra don
Francisco Merino Roldán, por recla-
mación de cantidad.

Lo que se efectúa en cumplimien-
to de lo dispuesto en el artículo 269
de la Ley de Er:',..ticiamiento civil.

Córdoba 4 de Diciembre de 1935.
-El Secretario, C. Rodríguez.

Núm. 5.339

En virtud de providencia dictada
por el señor Presidente de este jura-
do Mixto del Trabajo Rural, en el día
de hoy, se cita a don Miguel Córdo-
ba Gutiérrez, cuyo último domicilio

conOcido era en Baena, calle del Te-
jar, número 14, para el acto de jui-
cio en primera convocatoria que se
celebrará el día 20 de Diciembre del
corriente año, a las once horas de su
mañana, por expediente seguido a
su instancia contra don Antonio Ra-
mos Asensio, por reclamación de
cantidad.

Lo quc se efectúa en cumplimien-
to de lo dispuesto en el artículo 269
de la Ley de Enjuiciamiento civil.

Córdoba 4 de Diciembre de 1935.
-El Secretario, C. Rodríguez.

Plaza gratuita en el Instituto
Psiquiátrico-Pedagógico

Núm. 5.335

ANUNCI 0
«El Instituto Psiquiátrico-Pedagó-

gico para niños, niñas y jóvenes re-
trasados mentales, psicopáticos o
difíciles» abre concurso para la con-
cesión de una plaza gratuita de tra-
tamiento, en internado, durante un
año, prorrogable ste si ello se con-
sidera conveniente en el momento
oportuno.

Las peticiones serán dirigidas a
dicho Instituto, carretera del Hipó-
dromo a Cha martín, 58 (Madrid), du-
rante todo el mes de Diciembi e pró-
ximo.

La plaza ha de ser solicitada para
niña ( . precisamente niña.) anormal
mental, cuya anormalidad no sea tan
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excesivamente acentuada que prive
de finalidad al tratamiento, que tenga
de edad más de cinco años y no
pase de diez y que pertenezca a fa-
milia que este, económicamente, en
situación de verdadera pobreza.

Las solicitudes serán acompaña-
das de partida de nacimiento, de cer-
tificación mental del medico de la
localidad y certificación de la Alcal-
día respecto del estado económico
de la familia de la niña de que se
trate.

La Dirección del Instituto Psiquiá-
trico-Pedagógico se reserva el dere-
cho de solicitar o de hacer, sobre
cualquiera de los extremos apunta
dos, la información complementaria
que considere oportuna y el de resol-
ver el concurso como en conciencia
lo estime más conveniente.

----.•-nnn••nn•••=a63111.121an-•
	 	

Audiencia Territorial
de Sevilla

Núm. 5.047

Don José María Aguilar y Delgado,
Secretario de Sala de Justicia de

ta Audiencia Territorial.
Certifico : Que en los autos jui-

cio declarativo de menor cuantía
seguidos en el Juzgado de prime-
ra instancia de Pozolillanco a instan-
cia de don Juan Castro García, con-
tra don Juan Bernadas Marti y
otros sobre nulidad de expediente
pose,sorio y otros extremos se ha
dictado por el Juez sentencia con
fecha nueve de Febrero del co-
rriente ario mil novecientos trenta
y cinco cuyos resultandos y consi-
derandos son cid tenor siguiente:

Resultando: Que el Procurador
don Elías Cabrera Bueno (In nom-
bre y con poder bastante del don
Juan Castro García, acudió a este
Juzgado en escrito de primero de
Junio pasado, presentado en nueve,
en el que promovía juicio ordina-
rio de menor cuantía, contra los
expresados demandados, alegando
sustancialmente como hechos: Que
su representado don Juan Castro
García, compró a su convecino Bar-
tolome Redondo Romero, en fecha
21 de Dicienibre de 1931, por el pre-
cio de 3.000 pesetas, un pedazo de
terreno de 1.700 metros cuadrados
de extensión superficial, que, fue
segregado de una cerca que el ven-., aeaor tenía en las afueras de Vi-
llanueva de Córdoba, en el sitio co-
nocido por "La Glorieta", el que se
hizo constar en el documento priva-
do que, acompañaba; que posterior-
mente necesitando el Ayuntamiento
de dicha villa expropiar una parte
casi la totalidad de la parcela ad-
quirida para el trazado de una ca-
lle en proyecto, y sobrándole un
trozo del Egido llamado del Calva-
rio, se llevó a efecto la permuta de
aquella por este, siendo de unos
1.670 me,'ros cuadrados la extensión,
de cada uno de los pedazos de te-
rreno permutados; cuya permuta
fue aprobada por el Ayuntarnitento
en sesión celebrada en 24 . de Abril
de 1932, y se llevó a efecto de se-
guida, como así aparecía del certi-
ficado que, presentaba; que en par-
te del terreno que a virtud de esa
permuta adquirió su reprer,entado,
hizo este construir por su cuenta
dos casas, una de las cuales aún no

estaba terminada, cuya descripción
era la siguiente: Casa nueva cons-
trucción en Villanuewa de Córdoba
s'tio "La Glorieta", sin número de
orden, tiene ocho metros cuarenta
centímetros de fachada, y trece con
cuarenta clet fondo en lo edificado,
y el resto de su extensión superfi-
cial, digo total, que es de 336 me-
tros cuadrados, de patio corral;
consta de dos cuerpos encamarados,
linda toda la finca, por la derecha
entrando con otra 'de Alfonso Re-
dondo, por la izquierda con la que
a continuación se describe, y por
la espalda con solares de Mateo
Cerezo Mora. "Casa en construc-
ción eon Villanueva de Córdoba, al
sit'o La Glorieta, sin número de go-
bierno, que linda por la derecha en-
trando con la que anteriormente se
ha descrito, por la izquierda con
calle recienteen.ente abierta, aún
sin nombre, a la que hace esquina,
y por la espalda con terreno de Ma-
teo Cerezo Mora; tiene, diez metros
de fachada por veinte y tres con
cincuenta y dos centímetros de fon-
do, que hacen una superficie total
de doscientos cincuenta y seis me-
tros cuadrados. ochenta y tres decí_
metros y ochenta y cuatro centíme-
tros, no estando edificadas actual-
mente más que las paredes hasta la
altura de vigas, y en lo que ha de
ser patio, hasta una altura de dos
metros cincuenta y dos centímetros,
con albardilla; que la construcción
de las descritas casas empezó en
Mayo de mil novecientos treinta y
dos, encargándose de ella e4 maes-
tro albañil Pascual Higuera, a vir-
tud de contrato celebrado con su
representado - en fecha doce de los
dichos mes y ario, cuyo precio fué
pagado por el, acompañando los
oportunos justificantes; que los ma-
teriales para la construcción fueron
suministrados por Alfonso Pedrego-
sa, Juan Alfonso Carbonero, Miguel
Coca, Diego Higuera. Bartolome
Coleto, Juan José Amor Romero y
otros, como aparecía de las facturas
que acompañaba: que como el con-
trato por el que su representado ad_
quirló el terreno se hizo constar no
más que en escritura privada, no
pudo ser inscrito en el Registro de
la Propiedad, permitiendo esta si-
tuación que, a instancia de don Juan
Bernadas Martí, acreedor de su hi-
jo Benito Castro, en procedimiento
de apremio, haciendo uso de la fa-
cultad que al ejecutante otorgaba
el artículo mil cuatrocientos noven-
ta y tres de la ley de Enjuiciamien-
to Civil, se halla instruido expedien-
te de información posesoria en el
Juzgado municipal de Villanueva
de Córdoba, testimonio del cual fue
presentado en el Registro de la pro-
piedad de este partido en fecha
veinte y seis de Octubre próximo
pasado año, causando la inscripción
de la posesión de las mencionadas
casas a nombre del don Benito Cas-
tro, en el Registro de la Propiedad
al libro ochenta y seis de Villanueva
de Córdoba tomo cuatrocientos
treinta y dos cle41 archivo, folio se-
senta y ocho vuelto, anotación letra
E, convertida ya en inscripción pri-
mera y posesoria de la finca siete
mil cuatrocientos setenta y cuatro,
respecto de la casa primeramente
descrita y en los mismos libros, to-
mo, folio setenta vuelto, anotación
B. convertida en inscripción prime-
ra posesoria de la finca siete mil
cuatrocientos setenta y cinco, res-
pecto de la casa descrita en último
lugar, lo cual aparecía de la certifi-
cación que acompañaba, habiendo

sido posible que se tomaran anota-
ciones de, varios embargos trabados
sobre dichas casas a instancia de los

hoy demandados, anotaciones que se
encontraban en el citado libro y to-
mo, folios citados y siguientes, se-
ñaladas con las letras A, CH, D, E y
F. Que su representado era 'el único
dueño de las dos casas objeto de ce-
te pleito, y el único que en tal con-
cepto las había poseido, cuya pose-
sión la había ejercido, tanto sobre
las casas como sobre, el terreno todo
que compró, de modo público y no-
torio, corno podía deducirse de los
hechos ya expuestos y de los si-
guientes datos que exponía: Que
como el terreno que adquiri& era
de extensión mayor de la que ne-
cesitaba para sus casas, había ven-
dido en diferentes ocasiones porcio-
nes de, él para solares de otras ca-
sas a Guzmán Camargo y otros ve-
c'nos de Villanueva: Que cuando se

había precisado hacer alguna ges-
tión relacionada con la propiedad
de las casas o del terreno sobre que
están edificadas, el la había hecho
con el carácter de dueño que osten-
taba, como así se había dirigido al
Ayuntamiento de Villanueva; que no
había indicios que razonablemente
pudieran hacer pensar que las refe-
ridas casas eran del demandado don
Benito Castro; y que todo eeto y los
numerosos contratos que para la
adquisición del terreno y edificación
de las casas había celebrado su re-
presentado con tan varias y nume-
rosas personas, demostraba no solo
la realidad del derecho de su po-
derdante, más también la notorie-
dad del mismo, por lo cual el atri-
buirle la propiedad a otro que no
fuera este creía era de mala fé, di-
cho sea salvando los respectos de-
bidos; alegó los fundamentos de
Derecho que estimó pertinent, y
término suplicando que previos los
tránites de ley se dictara sentencia
en la que, declarara que la propie-
dad de las dos fincas descritas en el
párrafo tercero de los hechos del
escrito de demanda, pertenecían a
su representado don Juan Castro
García; que se declarara nulo el
expediente posesorio a virtud del
cual, se habían hecho las inscrip-
ciones de posetsión anteriormente
mencionadas, y nulos también los
embargos trabados sobre dichas
casas a instancia de los demandados
sna,ndando alzarlos, y asimismo que
fueran canceladas totalmente las
dichas inscripciones posesorias y
anotaciones de, embargos, con más
las costas a los demandados; por el
primero otrosí, y fundado en el ar-
tículo trescientos noventa y dos de
Ja ley Hipotecaria, solicitaba la
anotación de la demanda en a Re-
gistro de la propiedad de este par-
tido; por el segundo, fijaba la cuan-
tía de la demanda en cuatro mil
quinientas pesetas; por el tercero,
solicitaba se libraran los oportunos
despachos para el e,-.nplazamient o
de los demandados; por el cuarto
pedía para en su día el recibimien-

to'.a prueba del pleito; por el quin-
to, acompañaba los documentos que,
se han dejado relacionados; por el
sexto formulaba demanda inciden-
tal de pobreza, para que se declara_
ra con opción a dichos beneficios a
su re,presentado don Juan Castro
García; por el séptimo el recibi-
miento a prueba del incidente; y
por el octavo y último hacía cons-
tar que el Letrado y Procurador
que suscribían se hallaban al co-
rriente en el pago del subsidio por
industrial.

Resultando: Que con relaciona
do escrito acompañaba los siguiej
tes documentos: documento priva-do de compra-venta celebrado entre'Bartolome Reriondo Romero, esra
vendedor y don Juan Castro García
como comprador de un pedazo
terreno-solar compuesto de mil se
tecientos metros cuadrados, en pix;

cio de tres mil pesetas, en el paraje
La Glorieta, ruedos de Villanueva
de, Córdoba, su fecha veinte y une
de Diciembre de mil novecientos
treinta y uno: certificación expedi.
da por el Secretario de Villanuelva
de Córdoba a diez y ocho de Octu-
bre de mil novecientos treinta y

tres, en el que se hace constar qu'e
en sesión celebrada por dicho Ayun-
tamiento en veinte y cuatro ' de
Abril de mil novecientos tre,inta y

dos, acordó aprobar la permuta
en los terrenos del Egido del Cal-
vario con los de, propiedad de Juan
Castro García; documento, privado
de contrato de construcción cele-
brado en Villanueva de Córdoba a
doce de Mayo de mil novecientos
treinta y dos, entre Juan Castro
García y PaScual Higuera Torres,
para la construcción de una casa en
el sitio denominado La Glorieta,
ruedos de dicha población, impor-
tando la mano de obra la cantidad
de mil cuatrocientas sesenta y dos
pesetas, constando al respaldo de
dicho recibo, haber recibido el
Pascual Higuera a cuenta de dicha
construcción, ei varias ocasiones,
doscientas diez pesetas, cuatrocien-
tas cuarenta pesetas, doscientas pe-
setas y doscientas pesetas; mito
de Alfonso Pedregosa de haber re-
cibido por los trabajos de cantería,
hechos el veinte de Enea de
mil novecientos treinta y dos,
y del Juan Castro Garcia, la
cantidad de doscientas setenta y

cinco pesetas; otro de Juan Al-
fonso Carbonero de haber reaibi-
do de Juan Castro García, en quin-
ce de Mayo de mil novecientos
treinta y dos, la cantidad de ciento
veinticinco . pesetas por la portada
de calle, cien pesetas por dos venta-
nas y doscientas piedras de aguja
y codal a razón de setenta céntimos
cada una, en total trescientas seten-
ta y cinco pesetas; recibo de. Miguel
Coca, de haber recibido en el aila
mil novecientos treinta y dos, de
Juan Castro García, la cantidad de
ciento once pesetas por gastos de
herrería; factura de Die,go Higuera
Díaz, importante ciento ochenta y

siete pesetas a nombre de Juan Cas-
tro García, su fecha primes-O de

Agosto de mil novecientos treinta
y tres, por trabajos de carpintería;
recibo de Bartolome Coleto de ocho-
cientas serenta y cinco pesetas a
nombre de Juan Castro García, por

trabajos de alfarería; otra factura
de Juan J. Amor Romero, a nombre
de Juan Castro García, por madTaa.
certificación expedida por el Sr. Re-
gistrador de la Propiedad de este
partido, su fecha veintidós de, Enero
de mil novecientos treinta y cae°,
sobre las inscripciones de posesión
vigenteo a nombre del don Benib
Castro Díaz, de las dos casas sil°
en el paraje La Glorieta, de Villa"
nueva de Córdoba, que es objeto dej
pleito; oficio de, la Alcaldía de Vi

-llanueva de Córdoba, su fecha doce

de Abril de mil novecientos treinta
y dos, dirigido a Juan Castro Gar.
cía, en la que transcribe el acuerda
tomado en sesión de diez de di:
cho mes y ario, ordenando la recti-
ficación de la alineación trazada en
un solar sito elp. el Egido del Calva'
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rio; certificación expedida por el
Secretario del Juzgado municipal
de Villanueva de Córdoba, del acto
de concialiación intentado sin e(ec-
to en diez de Febrero de mil nove-
cientos treinta y cuatro, con el hoy
demandado don Benito Castro Díaz;
certcac ión expedida por el Secre-
tario del Ayuntamiento de Villa-
nueva de Córdoba, en diecisiete de
Abril de mil novecientos treinta y
cuatro, de la que, consta que el don
Juan Castro García, no aparece in-
cluido con finca alguna en el Re-
gistro Fiscal de urbana, ni en los
padrones por rústica ni industrial
ni constar pague contribución de
ninguna clase; y otro expedido por
el Secretario del Juzgado municipal
de Villanueva de Córdoba de ha-
llarse incluido en el Censo Electoral
expreeado demandante.

Resultando.: Que por auto de
once de Junio del pasado ario se
decretó la anotación de la interpo-
sición de la demanda principal de-
ducida en el Registro de la propie-
dad de este partido a cuyo efecto
se libró mandamiento por duplicado
al señor Registrador de este parti-
do suspendiéndose inmediatamente
da3pués el curso del pleito hasta
que recayera ejecutoria en la de-
manda de pobreza, la que se man-
dó sustanciar por los trámites de
los incidentes, recayendo sentencia
en ocho de Agosto del pasado ario,
por la que se declaró pobre en sen-
tido leal al don Juan Castro Gar-
cía, para litigar con don Benito
Castro Díaz, don Juan Bernadas
Martí, don Salvador Murt Esteve y
don Andreu Magín Masips, en juicio
declarativo de menor cuantía, sobre
nulidad de expediente posesorio y
otros extremes; y una vez firme,
por proveido de veintidós de Agosto
último se proveyó al escrito de
demanda, la que se mandaba sus-
tanciar por los trámites del decla-
rativo de menor cuantía a que co-
rreopondía, confiriéndose traslado
de ena con emplazamiento a los de-
mandados, para que comparecieran
y la contestaran dentro de quince
días atendida la distancia.

Resultando : Que dentro del tér-
mino de los emplazamientos el Pro-
curador don Manuel Calero García,
en nombre y con poder bastante del
don Juan Bernadas Martín, compa-
reció en los autos, solicitando pró-
rroga del plazo para contestar, la
que fué concedida y como los demás
edaadnosdhdullm e, a cmfriy shmm
demandados D. Benito Castro Díaz
don Salvador Murt Esteve y don
Magín Andreu Masips, no lo veri-
ficaran, se les declaró en rebeldía,
sin necesidad de apremio por hacer-
se aplicación del Decreto de dos de
Abril de mil novecientos veinticua-
tro, quedando perdido y caducado
de derecho ej trámite de contesta-
ción a la demanda con respecto a
estos interesados, teniéndose esta
por contestada, mandando seguir el
Pleito su curso y notificándoseles
en los estrados del Juzgado aquel
Proveido y los demás que recaye-
ren.

Resultando: Que mencionado
Procurador don Manuel Calero Gar-
cía en la representación del don
Juan Bernadas Martí, por medio de
escrito de 10 de Octubre último,
contestó la demanda alegando sus-
tancialmente como hechos: que ne-
gaba en toda su extensión el hecho
primero de la demanda; y en opo-
IcAl. a ello hacía constar que el
verdadero comprador de los solares
de referencia, los adquirió el don

Benito Castro Díaz, por compra a
Bartolomé Redondo Romero, como
lo demostraba la manifestación he-
cha por el m i smo vendedor señor
Redondo, al dársele vista del expe-
diente instruido con el fin de acre-
ditar la posesión de las referidas
casas a favor del citado Sr. Castro
Díaz ; que así resultaba del certifi-
cado expedido por el señor Regis-
trador de la Propiedad de este par-
tido y presentado *de contrario; que
no le constaba la certeza del hecho
segundo de la demanda )sino por
las alegaciones hechas y documen-
tos presentados por el actor para
demostrarlo; aunque en el supuesto
de darlos como ciertos, había de
consignar que tenía noticias de que
el Ayuntamiento de Villanueva de
Córdoba, para conceder peticiones
como las que se aludían en este he-
cho de la demanda, no exigían que
el peticionario acreditara ante di-
cha corporación su carácter de pro-
pietario, bastándole que la petición
la formulara cualquiera para que el
Ayuntamiento hiciera la concesión,
caso de estimarlo necesario y con-
veniente; que no podía aceptar nin-
guno de los extremos consignados
en el hecho tercero de la demanda,
afirmando que las dos casas cuya
posesión aparecían inscritas en el
Redistro a nombre :de Benito
Castro Díaz, eran de su exclu-
siva propiedad; él mandó construir-
las sobre los solares comprados a
Bartolomé Redondo, él pagó el im-
porte de los materiales y jornales
empleados en su construcción, él fis-
calizó los trabajos, y él por último
les había poseido y las venía pose-
yendo desde, que existían, acompa-
ñando una copia de, un requerimien-
to notarial hecho por el Notario de
esta ciudad don José Alonso López,
a los Sres. Andés Higuera Cabezas
y Arcadio Pizarro Coleto en 30 de
Agosto del pasado ario 1933, reque-
rimiento que se hizo en Villanueva
de Córdoba a instancia de don Luis
Bernadas Puiggros, en la cual fi-
guraba la manifestación de dichos
señoree, de haber intervenido en la
contrucción de las referidas casas
por cuenta y encargo del Benito
Castro Diaz ; que era cierto que a
instancia del hoy demandado don
Juan Bernadas Martí se instruyó un

expediente para acreditar la posesión
en que se hallaba el citado Benito
Castro ; de las dos indicadas casas,
no aceptando que la causa por la
cual el actor no pudo inscribir su der
recho sobre las citadas casa en el
Registro de la Propiedad, siendo la
verdad que no lo inscribió porque no
tenis, n inguno, ya que todos los tenia
su citado hijo, negando asimismo
todos los demás hechos de la deman-
da en cuanto se opusieran a los sen-
tados por esta parte; y después de
alegar los fundamentos de Derechos
que estimó pertinentes terminó su-
plicando que teniendo por presen-
tado este escrito con el documento
que acompañaba, se le tuviera por
evacuado el trámite de contestación

y en su día dictar sentencia adsolvien-
do de ella a su representado y con-
denando al actor al pago de las cos-
tas y gastos que se causarán; y por
un otrosi que secibirä el pletito a
un otrosí que se recibiera el pleito
a prueba.

Resultando: Que con relaciona-
do escrito acompañó copia del acta
de requerimiento notarial hecho en
Villanueva de Córdoba a treinta de
Agosto de este ario próximo pasado,
por el Notario don José Alonso y
López, a instancia de don Luis Ber-

nadas Puiggros, en concepto de man-
datario verbal de su señor padre
don Juan Bernadas Martí, hecho a

testigos vecinos de dicha villa
don Andrés Higuera Cabezas y don
Arcadio Pizarro Coleto, mani sfes-
tando el primero ser cierto que el
don Benito Castro le habló y con-
trató para trabajar en la construc-
ción de una casa en dicha villa en el
lugar conocido por La Glorieta en
la Ronda del Calvario, con quien
siempre se entendió en la construc-
ci•n de dicha casa y al que le pagó
el importe de los jornales que de-
vengó, trabajando también en dicha
casa su padre D. Pascual Higuera
Torres, constándole también que el
cobro de los jornales directamente
del Benito Castro y con él igualmen-
te se entendió para todo; que no re-
conoce como dueño de referida casa
más que al citado don Benito Castro
Díaz; que, expresado señor en dicho
sitio no tenía más casa construida
que la que ha contribuido a hacer
el referido declarante, y además de
esta ya construida tiene también
en dicho sitio otra casa era construc-
ción colindante a la anterior, afir-
mándose iguales fixtremos por el
otro testigo don Arcadio Pizarro Co-
leto y con referencia a los trabajos
de carpintería.

Resultando : Que por proveldo
de 13 de Octubre último, se, tuvo por
contestada en tiempo y forma la
demanda por la representación de
den Juan Bernadas Martí, y no es-
tando las partes conformes en los
hechos, y conforme se solicitaba en
los escritos de demanda y de con-
testación, se recibió el ple'to a
prueba, previniéndoles que en el
término de seis días improrroga-
bles propusiera cada una toda la
que le interesara, formándose con
los escritos que se presentaran los
ramos respectivos.

Resultando: Que dentro del tér -
mino probatorio y con citación con-
traria, a instancia de la representa-
ción de, la parte actora se ha prac-
ticado la siguiente : Documental :
de los que presentó esta parte con
su demanda, a saber certificación
expedida por el Secretario del
Ayuntamiento de Villanueva de
Córdoba expresiva del acuerdo to-
mado por dicha Corporación apro-
bando la permuta de terreno con ea
don Juan Castro García, la que fué
cotejada con su original; y otra ex-
pedida por el señor Registrador de
la propiedad de eßte partido acre-
ditativa de hallarse inscritas las fin-
cas de referencia a nombre del don
Benito Castro Díaz ; certificación
aportada del señor Registrador
de la propiedad de este partido, de
las anotaciones de embargo letras
Ch, D, E y F de las fincas números
7.474, 7.475 de las que aparece,
que la anotación letra Ch. es de fe-
cha doce de, Enero de mil novecien-
tos treinta y cuatro, a favor de don
Juan Bernadas Martí a responder
de ciento veinte y tres pesetas de
principal y mil más para intereses
y costas; la anotación letra D, a fa-
vor del mismo señor, de la misma
fecha, y a responder de mil pesetas
de mejora de embargo; la anota-
ción letra E. es de fecha nueve de
Febrero de mil novecientos treinta
y cuatro, a favor de don Salvador
Murt Esteve para responder de .
983'10 pesetas de principal y 350
para intereses y costas; y la anota-
ción letra F. de fecha 28 de Marzo
de 1934, a favor de don Magín An-
dreu Masips, para responder de
362 pesetas de principal y 250 pa-

ra intereses y costas, siendo las
mismas anotaciones de embargo
con respecto a las dos fincas: Con-
fesión Judic i al: del demandado don
Benito Castro Díaz, el que bajo ju-
ramento indecisorio declaró: quei
el confesante no compró a Barto-
lome Redondo Romero ni adquirió
por permuta del Ayuntamiento de
Villanueva de Córdoba el terreno
gebre el que se hallan edificadas
las casas en litigio, ni otro alguno;
que sabía ciertamente que quien
adquirió un pedazo de terreno por
compra a Bartolomé Redondo Ro-
mero, y después lo permutó con el
Ayuntamiento de Villanueva de
Córdoba, por otro pedario, en parte
del cual se edificaron las casas liti-
gadas, era su padre Juan Castro
García, demandante en este pleito;
que quien hizo construir las referi-
das casas y sufragó todos los gas-
tos de, la construcción fué su padre
Juan Castro García, y no el confe-
sante; que nunca había tenido ni
pretendido tener derecho alguno
sobre repetidas casas, y que, había
reconocido y reconocía que eran de
la propiedad de su padre, que era
quien sieenpre había dispuesto co-
mo había querido de dicha casa;
que si vivía el confesante en una de
esas casas juntamente con su padre
era por concesión de, éste, a cambio
de que juntamente con su mujer le
presta la asistencia y cuidados que
por su avanzada edad necesitaba;
y que al mismo le, pertenecía la mi-
tad indivisa de ciertos solares sitos
en Villanueva de Córdoba que ad-
quirió de Andrés Cerezo Mora; Do-
cumentos Privados: consistente en
los que esta parte aportó con su de-
manda, habiendo sido reconocidos
por los firmantes los siguientes: el
documento de, la compra por el ac-
tor don Juan Castro García, de la
parcela al sitio de la Glorieta, por
el vendedor don Bartolome Redon-
do Romero y los testigos don An-
drés Cerezo y don Miguel Coca Es-
pejo ; el correspondiente al contra-
to de construcción de la casa de re-
ferencia, celebrado entre el actor y
Pascual Higuera Torres, habiendo
sido reconocido por éste; el refe-
rente a los trabajos de cantería,
por Alfonso Pedregoza Pozuelo;
otro recibo de trabajos de cantería
reconocido por Juan Alfonso Car-
bonero Toril; otro por trabajos he-
rrería, por Miguel Coca Carpio; y
otro de carpintería, por Diego Hi-
guera Díaz, compareciendo expre-
sados individuos en calidad de tes-
tigos haciendo los reconocimientos
dichos, y afirmando estar pueßtas
de su puño y letra las firmas y rú-
bricas que autorizaban las facturas
de referencia, y documentos rese-
ñados, y ser cierto sirvieron al Juan
Castro García los materiale que en
aquellas se mencionan, para cons-
trucción de unas casas que estaba
edificando en las afueras de Villa-
nueva de Córdoba, sitio llamado La
Glorieta: Testifical: de, la que re-
sulta afirmado por el testigo Juan
Bautista Higuera Illescas, que hizo
algunas obras de herrería por en-
cargo de Juan Castro, para la cons-
trucción de dichas casas; y por
Francisco Zamora Cano, Martín Ju-
rado Gil y Juan Rodríguez Fernán-
de, que el actor les vendió un so-
lar segregado de un pedazo de te-
rreno que tenía en las afueras de
Villanueva de Córdoba, sitio cono-
cido por la Glorieta y Ronda del
Calvario.

Resultando: Que en el ramo de
prueba de la parte actora, y por
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medio de escrito de 23 de Octubre
último, fil Procurador don Elías Ca-
brera Bueno, expuso: que después
de recibido este pleito a prueba ha-
bía llegado a su representado noti-
cia de un hecho, del que en nombre
de este juraba que no había tenido
conocimiento antes, cual era, que el
demandado Benito Castro tenía
bienes, no litigados en este pleito,
bastantes para con su importe pa-
gar sus deudas a los demás deman-
dados, hecho que era de notoria in-
fluencia en la decisión de este plei-
to, porque su certeza llevaba consi-
go la falta de interés, que suponía
el contrario en su representado y
el demandado Benito Castro para
simular actos y estados de derecho
contrarios a la realidad, en perjui-
cio de los acreedores del segundo,
por ende, desbarataba la alegación
contraria de existir confabulación
entre ambos, y simulaciones para
defraudar a dichos acreedores;
cons'stiendo el hecho aludido en lo
siguiente: Que el demandado Be-
nito Castro Díaz, era dueño de la
mitad indivisa de ciertos solares.
2:tos en Villanueva de4 Córdoba, al
sitio Ronda del Calvario, resultan-
tes de la parcelación de un trozo de
terreno que Mateo Cerezo Mora ad-
quirió des Bartolomé Redondo, y del
que cedió a Benito Castro la mitad
indivisa, cuyo valor bastaba para
:satisfacer las deudas que este últi-
mo tenía para con los demás de-
mandados, suplicando, haciendo uso
de las facultad del artículo 563 de
la Ley de Enjuiciamiento Civil,
que teniendo por presentado dicho
escrito de ampliación se sirviera te-
mer alegado en tiempo y forma el
hecho expuesto, e hiciera extensiva
la concesión de prueba a esta am-
pliación, y por un otrosí presenta-
ba interrogatorio de preguntas que
que formulaba, para acreditar el
hecho supuesto; presentado asimis-
mo escrito de la misma fecha en el
que ampliaba la prueba testifical
que tenía propuesta sobre el hecho
de la posesión y propiedad de las
casas en litigio, acordándose por
auto de 24 de Octubre último, no
haber lugar a la adición dec prueba
testifical que se proponía, ni tam-
poco a la ampliación de referencia
por haber sido presentados dichos
escritos fuera del tiesnpo hábil pa-
ra ello, de cuyo auto por escrito de
29 solicitó la parte actora reposi-
ción, a fin de que se admitiera la
prueba tostifical propuesta sobre el
hecho de la posesión de las casas
en litigio, y la ampliación de hechos
con el nuevamente alegado y la
prueba referente a él, tal como lo
tenía solicitado, e interpuesto y ad-
nsitido expresado recurso, dándose
traslado por 3 días a la otra Parte
quien en escrito de 2 de Noviembre
último imlnignó el recurso, deci-
diéndose por auto de 5, declarán-
dose no haber lugar a la reposición
solicitada del auto dictado en esta
Pieza con fecha 24 de Octubre últi-
mo, estándose a lo en el mismo
acordado, sin expresa condena de
costas.

Resultando : Que mencionado
Procurador don Elías Cabrera Bue-
no, en la representación que osten-
ta y en el ramo separado de prue'ba
del su parte, presentó escrito su fe-
fha 13 de Noviembre, en el que ex-
ponía, que, con posterioridad al
primer período del término de prue-
ba había llegado a conocimiento de
su parte la existencia de tres docu-
mentos propiedad del demandado
don Benito Castro Díaz, documen-

tos que obraban en poder de este
Juzgado por haber sido presentados
como fundamentos de una deman-
da que este había deducido contra
Andrés Cerezo Mora en reivindica-
ción de finca en Villanueva de Cór-
doba, de cuya existencia juraba su
representado que no había tenido
antes conocimiento, cuyos documen-
tos y la demanda referida eran de
notoria importancia para la resolu-
ción de este :litigio, solicitando en su
virtud se ordenara, que como medio
de prueba, testimoniar los tres do-
cumentos y la súplica y hechos de
la demanda mentada, dando des-
pués traslado de ellos a la parte
contraria, por término de seis días
y se procediera como disponían los
artículos 508 y siguientes de la Ley
de Enjuiciamiento Civil, dictándose
auto en el siguiente día por el que
se declaró no haber lugar a apor-
tar el testimonio interesado, ya que
en dicho momento procesal no era
dable pedir ni conceder la práctica
de prueba alguna, por prohibirlo el
artículo 693 de la ley rituaria civil,
teniendo sentada la jurisprudencia
del Tribunal Supremo a este res-
pecto de que transcurrido el período
de proposición, era improcedente
la pretensión de que se trajera al
pleito testimonio de escritos refe-
rentes a otro, del que pidió reposi-
ción la parte actora, por escrito de
20 do Noviembre, solicitando fuera
rgormado, teniéndose por presen-
tados en tiempo y forma los expre-
sados documentos, y mandar dedu-
cir el oportuno testimonio, el que,
fue admitido dándose traslado a la
otra parte, la que en escrito de 24
de Noviembre lo impugnó, y por
auto de 27, se declaró no haber lu-
gar a reponer el auto dictado con
fecha 14, estándose a lo en el mis-
mo mandado, sin hacer expresa
condena de costas.

Resultando: Que a instancia de
la representación del demandado
don Juan Bernadas Martí, dentro
del término probatorio, y con cita-
ción contraria, se practicó la prue-
ba siguiente: Confesión judicial del
actor don Juan Castro García; apa-
reciendo de su declaración, que este
compró a Bartolomé Redondo un
pedazo de terreno en el paraje La
Glorieta, sito en los ruedos de Vi-
llanueva de Córdoba, en cuyo para-
je posee alguna casa, no siendo cier-
to que el presente pleito lo hubiera
promovido a instancia de su hijo
Benito y de acuerdo con él, no obe-
deciendo al deseo de favorecer a
éste con el fin de que deje incum-
plidas sus obligaciones para con
sus acreedores, negando asimismo
que no interviniera para nada en su
construcción, ni contratara con na-
die la edificación de las dos casas
aludidas cuya propiedad reclamaba,
ni que los -materiales de construc-
ción de las dos referidas casas no
los adquiriera el confesante y si su
hijo; que tampoco es cierto que el
declarante careciera de dino con
el cual poder adquirir el citado te-
rreno y construir sobre él dichas
edificaciones, sobre las cuales había
ejercitado actos de dominio, vivien-
do en ellas, y cuando se enteró del
embargo fué al Ayuntamiento,
siendo de su propiedad, y cuando
se enteró de la instrucción del ex-

•pediente posesorio a favor de su
hijo, lo que hizo fué preguntar par-
ticularmente en el Juzgado, y llevó
los contratos, pero no In atendieron,
y fundaba su oposición en ser due-
ño, ignorando si su hijo Benito Cas-
tro tenía deudas eontraidas, entre

otros con el señor Bernadas Martí,
siendo incierto que este pleito lo
haya promovido a insistentes reque-
rimientos de su citado hijo, no ha-

biéndolo promovido antes porque
no sabía lo del embargo, que no te-
nía interés en este pleito por
favorecer a su hijo, sino por el pro-
pio interés del confesante, el cual
vive en una de las casas juntamente
con su hijo el cual no paga alquile.,
en compensación de la asistencia
que le presta: Confesión judicial del
demandado don Benito Castro Díaz,
quien negó fuera cierto que apesar
del su carácter de demandado tuvie-
ra interés en que éste pleito se re-
solviera a favor de su padre Juan
Castro García, sin que esta circuns-
tancia influyera para no personarse
ni defenderse, ni procurara por el
contrario favorecerlo con sus decla-
raciones; que tampoco es cierto que
el confesante fuera el que compró
a Bortolomé Redondo Romero, el
pedazo de terreno sobre parte del
cual se encontraban edificadas las
2 casas cuya posesión figuraba ins-
crita a su nombre en el Registro de
la propiedad, sin que tampoco paga-
ra el importe de la compra, negando
asimismo qu fi en ninguna ocasión
don Patricio Bermudo por encargo
de los herederos de Bartolomé Re-
dondo en circunstancias de encon-
trarse éste gravemente4 enfermo, le
requiriera para el pago del importe
de dicha venta, sin que manifestara
el declarante4 que de momento no
pudiera pagarles lo que restaba del
precio de dicha venta por carecer
de d'nero, ni tampoco prometiera
pagar lo antes que pudiese; que no
es cierto que él mandara construir
las dos casas de referencia ni pagara
e41 importe de los materiales y jor-
nales empleados en dichas cons-
trucciones, sin que interviniera en
la confección de los contratos pri-
vados con los cuales su padre pre-
tendía probar su derecho, manifes-
tando asimismo que no tenía en ab-
soluto bienes de clase alguna, y te-
ner contraídas deudas, entre otros
con el señor Bernadas Martí, pero
que de ellas no respondían las casas
por no ser de su propiedad ; que no
es cierto que procurara por todos
los medios eludir el cumplimiento
de sus obligaciones, y si no lo hizo
fué -por falta de metálico; sin que
se haya puesto de acuerdo con su
padre para promover éste pleito, ni
amcnazar a los testigos que pudie-
ran declarar en contra de él, y favo-
recer en cambio a los que lo hicie-
ran en su beneficio; que es cierto
que vivía con su pa.dre4 y/ él lo aten-
día en sus necesidades de vestido y
aseo, y por ello vivía en la casa de
su padre gratuitamente, sin que
como consecuencia de ello conociera
aquél los asuntos y situación econó-
mica del confesante: Documental:
con.sitente en el certificado presen-
tado de contrario • expedido por el
señor Registrador de la propiedad
de este partido, del que consta ha-
llarse inscritas en el Registro a
nombre de Benito Castro Díaz, la
posesión de dos casas situadas en el
paraje la Glorieta; la declaración
auténtica de Bartolomé Redondo
Romero, de haberle vendido a Beni-
to Castro García, un solar sobre el
cual se encontraba construida una de
las dos casas mencionadas, y las de-
claraciones de los testigos don An-
drés Cerezo Mora y don Pedro Ruiz
Jurado: en la certificación aportada
expedida por la Secretaría del
Ayuntamiento de Villanueva det
Córdoba, de la que consta que en

dicho Ayuntamiento no se ha eis
g.do nunca ni se exige en la actua
lidad que el que acude con solicitud

icla lie
en demanda de las alineaciones qui
determina el plano de población

mun p 

e
.soegdCem qulaes sOrldeenpaenrzmauste un pede,)

de terreno de dominio privado por
otro de dominio püblico con el
fin de ajustarse a la línea trazada
de antemano por la Corporación a
los efectos de apertura de una nue
va calle, acredita su carácter de
propietario ante el Ayuntamiento
para llevar a cabo el informe que S U
solicite aunque de permuta se trate,
bastando hacer una solicitud en
forma legal para que se conceda
siempre a cuenta y riesgo del so

ll-citante: Copia autorizada del acta
notarial que acompañó con la de-
manda, en la que constan las dock];
raciones; auténticas de Andrés Hi-
gueras Cabezas y Arcadio Coleto
Pizarro, de que trabajaron por
cuenta y encargo de Benito Castro
Díaz, en la construcción de las alu-
didas casas y de que no reconocían
otro dueño dei las dichas casas que
el citado Benito Castro: Testifical:
de los vecinos de Villanueva de
Córdoba, don Patricio Bermudo Gil_

tierra, D. Andrés Cessezo Mora, don
Andrés Higuera Cabezas, don Mau-
ricio Blanco Pereira, don Francisco
Díaz López, don Andrés Calero Illes-
cas y don Antonio Fernández Ro-
mero, apareciendo afirmando por
el don Andrés Higuera, que con.-
trató con el Benito Castro la cons-
trucción de un solar y una casa si-
tos en los ruedos de Villanueva de
Córdoba, y en el paraje denominad)
la Glorieta, pagándole dicho sehr
el importe de sus trabajos, decla-
rándolo así el pasado ario en un
acta notarial en Villanueva de Cór-
doba, si bien es cierto que las obras
las contrató su padre. y después las
terminó él como contratista de Be-
nito Castro, sin que para la cons-
trucción de las referidas casas y so-
lar no convino ni habló nada con
Juan Castro García, entendiéndose
siempre con su hijo Benito; por to-
dos los testigos, ser cierto que las
dos casas de referencia osan de
la exclusiva propiedad del Be-
nito Castro Díaz, y que su padre
Juan Castro, no tenía sobre ellas
ningún derecho expresándose por el
testigo don Patricio Bermudo, que
estando enfermo de gravedad don
Bartolomé Redondo Romero, fue
llamado el declarante para que se

ocupara del cobro de unos solares

al sitio La Glorieta, que tenía ven-

didos a don Benito Castro, y a
presencia y a la de sus convechuiois
don Andrés Romero Galán, doni
guel Calero y doña Isabel Vargas

Redondo, manifestó el don Benito
Castro adeudar a don Bartolomé
Redondo los plazos pendientes cle,
la venta de los solares donde esta-
ban dichas casas edificadas, pero

que en aquellos momentos no podiel.

efectuar su pago por carecer de 
n

tálico, ocurriendo esto en el mes dede,
Mayo de mil novecientos treinta)
dos, ignorando si las aludidas nasas
eran o no de Benito Castro enl:
actualidad; igualmente por todo
los testigos, que el único que haha j
ejercido actos de dominio y pose

dn
s

,(1)
sobre las citadas casas había 

de
el Benito Castro, hasta el punto
que todo Villanueva sabía que C1-

de su exclusiva propiedad por re efe-1

rencia de todos, expresándose porl.
test : go don Andrés Cerezo,.que e
conocía como suyas y 	 n

ço y

letra las firmas que aparecen el
losde su pu
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documentos acompañados con la de-
onda, sobre la venta de la parcela
de terreno en que se construyeron
los casas y contrato de construcción
de las mismas, si bien se consignó
todo lo que dicho documentos expre-
san,el vendedor fué el que dijo al
declarante que a quien había ven-
dido en realidad era al hijo Benito
Castro ; y por el don Patricio Ber-
ma), qu fi lo que sabía era que ad-
quirió de Bartolomé Redondo, según
iammifestación de don Benito Cas-
tro, hecha a su presencia; por todos
los testigos, excepto éste último, a
quien no le, comprendía la pregunta,
que habían oido decir, unos al pro-
p:o Benito Castro Díaz, y otros de
rumor público, que no obstante ser
suya; las aludidas casas, el había
tomado las medidas necesarias para

aparecer como dueño para así
poder evitar el cumplimiento de sus
obligaciones para con sus acreedo-
res, manifestándose por el don An-
drés Higuera, que nunca había oido
decir que dichas casas fueran del
don Juan Castro García; por el don
gas .icio Blanco, que era cierto que
el don Benito Castro se había dicho
que tan nombradas casas eran de, su
p.adi'e Jaun Castro y que lo que a él
le pertenecían eran unos solares en
com nidad con Andrés Cerezo que,
éste adquirió de Bartolomé la mitad
do, cediéndole después la mitad
indivisa, pero que esto lo había di-
cho para cleovirtuar, pero que el
que labia comprado esas casas ha-
bía sido el Benito Casta); por el
don Andrés Calero, que el mismo
Benito Castro trató con él, para
que le hiciera los trabajos de ma-
(iera, si bien luego no le hizo el tra-
bajo por decirle este, que se las
iba a hacer un muchacho con quien
tenía una cuenta; apareciendo
también afirmado por los testigos
don Andrés Cerezo, don Andrés
Higuera, don Mauricio Blanco, don
Francisco López y don Andrés Ca-
lero, que es público y notorio en
Villanueva de Córdoba que Juan
Castro García carecía de dinero
para comprar el pedazo de terreno
aludido y construir sobre parte de
él las dos casas, añadiéndose por el
don Andrés Cerezo, que en una oca-
din Llamó al declarante don Patri-
cio Elermudo y los familiares del
vendedor, requiriéndose también a
Eenito Castro para que pagara la
parte de solar que le había vendido
Bartolomé Redondo, contestando
el Beffito que no tenía dinero; por
el don Andrés Higuera, que desde
que mnocía al Juan Castro no sa-
bia nada más que había tenido un
equirio negocio de zapatería para

arreglar calzado, creyendo por ello
que no había podido tener mucho
dinero.

Resultando: Que el Procurador
del actor don Elías Cabrera Bueno,
acudió a este Juzgado en escrito
de, catorce de Noviembre último,
saanEestando que a los testigos de
la parte contraria don Andrés Ce-
rezo Mora, don Andrés Higuera Ca-
bezas, y don Mauricio Blanco Pe-
reira les afectaban las tachas que
Pasaba a ale gar, con respecto al
Primero, de tener interés en que el
Pleito se resolviera a favor de la
Partt demandada para que los
acreedores de Benito Castro Díaz,
savs 'acieran sus créditos con el
Producto de la venta de las casas

igad5 y no persiguieran ciertos
,°1ar is sitos en Villanueva de Cór-uta, de los que la mitad indivisa
Pertenecían al Benito Castro, por-
que el testigo había desposeido al

Benito de dichos solares, vendido
algunos corno si fueran suyos y
quedándose con el precio de ellos
y temía que si aquellos acreedores
persiguieran estos colares para rea-
lizar sus créditos, se descubriera
lo que había hecho y se le siguiera
perjuicio ; . , con respecto al testigo
Andrés Higuera Cabezas, que tenía
interés en el -pleito porque el An-
drés Cerezo le había cedido, uno de
los solares que, eran en comunidad
de Andrés Cerezo y Benito Castro, y
temía ser privado de la mitad de él
por los acreedores del último, si de
otro modo no podían cobrar; y con
referencia al testigo Mauricio Blan-
co Pereira, que era amigo de la par-
te que lo había presentado, como lo
acreditaba el hecho de que para fa-
cilitar a dicha parte el cobro de su
crédito contra Benito Castro, se en-
cargó de gestionar lo necesario pa-
ra inscribir las casas litigadas a
nombre del citado Benito Castro, y
en efecto, por escrito de 6 de Octu-
bre de 1933, acudió al Juzgado de
Villanueva de Córdoba en solicitud
de la información posesoria que dió
lugar al expediente a inscripción que
hoy se combatían, suplicando que te-
deudo por ciertas y verdaderas las
tachas alegadas, no se diera valor
alguno a las declaraciones de los
testigos a quienes efectaban; y por
otrosí y para justificar la existen-
cia de, las tachas alegadas, propo-
nía los medios de prueba siguientes:
Documental con respecto al testigo
Andrés Cerezo, consistente en los

documentos que obraban en poder
del Juzgado por haber sido presen-
tados acompañando una demanda de,
re:Vindicación formulada por Beni-
to Castro contra Mateo Cerezo y
testifical a tenor del interrogatorio
que acompañaba, por el que serían
examinados los testigos que nombra-
ba y los que nombraría más ade-
lante; con respecto al testigo Andrés
Higuera, proponía la testifical a
tenor de las 2 últimas preguntas del
interrogatorio; y con referencia al
testigo Mauricio Blanco proponía la
documental: consistente en la certi-
ficación librada por el Sr. Registra-
dor de la propiedad de este partido
acompañada a la demanda, en la
que constaba el hecho afirmado; y
conferido traslado a la parte de-
mandada personada, por escrito de
18 de Noviembre impugnó la tacha
de testigos, dictándose auto con fe-
cha 20, por la que se declaró imper-
tinente la documental propuesta, ya
que, aparte de que no era lícito a
nadie disponer de, lo que no la per-
tenecía, era impracticable, en razón
a que había sido articulada haciendo
constar que consistiría en los docu-
mentos obrantes en poder del Juz-
gado con la demanda formulada a
nombre de Benito Castro contra Ma-
teo Cerezo Mora, sin solicitar testi-
monio, ni expresar el modo en que
había de ejecutarse; declarándose
asimismo impertinentes la primera
pregunta y el particular de la ter-
ra en cuanto a la exhibición de do-
cumentos, porque de acederse en-
trañaría una manifiesta arbitrarie-
dad, obligando a que un demandado
en otro pleito, de cuya demanda aun
siquiera se le había conferido tras-
lado, viniera con el simple carácter
de testigo a decir si los aceptaba o
no, privá,ndosele del legítimo dere-
cho de contravertirlos en el lugar y
tiempo que la Ley señala, facilitan-
do con ello al demandante, hijo del
actor en estos autos, un principio
de prueba con notoria infracción de
los principios éticos de las normas

rituarias que el Juzgado obrando
rectamente había de velar por que
se mantuvieran impidiendo que se
vulneraran con beneñcio particular
de un tercero; admitiéndose como
psrtinente el resto de la prueba tes-
tifical, cuya práctica no tuvo lugar
por no comparecer los testigos de-
signados en la primera lista presen-
tada, y porque la segunda lista que
se presentó lo fué con falta mate-
rial de tiempo para ello por expi-
rar en el mismo día la ampliación
del término probatorio.

Resultando: Que puesta por
el Secretario diligencia acreditativa
de haber finado el período proba-
torio y la ampliación concedida con
motivo de la tacha de testigos arti-
culada, por proveido de 28 de No-
viembre último, Se mandaron unir
a continuación las pruebas practi-
cadas, convocándose a las partes a
comparecencia, señalándose para
que tuviera lugar la misma el día
4 de Diciembre, a las once en la
Sala-Audiencia de este Juzgado,
poniendo miertras tanto de mani-
fiesto las pruebas en la Secretaría
en cuyo día y hora tuvo lugar su
celebración, (con asiiitencia de los
Procuradores y Letrados de las par-
tes personadas, solicitando estas
medianie el informe de sus respec-
tivos Letrados que se dictara sen-
tencia conforme a las pretensiones
que tenían formuladas cada uno en
los escritos de demanga y contesta-
ción por estimar que así procedía
conforme al resultado de las prue-
bas practicadas.

Resultando : Que por prove,ido
de 4 de Diciembre último, se acor-
dó para mejor proveer y con sus-
pensión del término para dictar
sentencia, haciendo uso de la facul-
tad concedida por el artículo 340 de
la Ley de Enjuiciamiento civil,
aportar a los autos testimonio lite-
ral de la demanda promovida por
don Benito Castro Díaz, contra don
Mateo Cerezo Mora y de los docu-
mentos acompañados a la misma,
y asimismo del expediente sobre
información posesoria a favor de
don Benito Castro, promovido por
don Mauricio Blanco Pereira, apro-
bado por auto fecha 19 de Octubre
de 1933, que dictó el inferior de
Villanueva de Córdoba, para lo que
se dirigió orden a dicho Juzgado ;
habiéndose expedido en 6 de Di-
ciembre, por el Secretario de este
Juzgado, el testimonio acordado,
del que, aparece: que por el Procu-
rador don Elías Cabrera Bueno,
Procurador desigi4ado apud-acta
para representar a don Benito Cas-
tro Díaz, promovía en su nombre
juicio ordinario de menor cuantía
ante este, Juzgado, por medio de
escrito de 9 de Noviembre último,
contra don Mateo Cerezo Mora,
que era generalmente conocido y
firmaba con el nombre de Andrés,
en que exponía: que dicho deman-
dado adquirió de don Bartolomé
Redondo Romero, por compra-ven-
ta realizada mediante escritura pú-
blica que se otorgó en Montoro
14 de Marzo de 1932 ante el Nota-
rio don Laureano Sigler Fernández
un pedazo de terreno situado en los
ruedos de Villanueva de Córdoba
con una superficie de una hestárea
veinte y dos áreas, cuya mitad in-
divisa traspasó o cedió a su repre-
sentado, para parcelarlo y gestio-
nar la venta de las parcelas como
solares para edificar casas, y en de-
finitiva lucrarse con el sobreprecio
que el terreno adquirie,se al ser
parcelado y vendido, lo que así ve-

rificaron dividiéndolo en más de
50 parcelas o solares, vendiendo al-
gunas de ellas, negando actualmen-
te el demandado el dominio que
sobre la mitad indivisa de las par-
celas restantes no vendidaS, ha-
biendo vendido algunas, quedándo-
se con todo el precio, terminando
s.:upl_canclo, después de alegar los
fundamentos de derecho que creyó
pertinentes, que previos los trámi-
tes legales, se dictara sentencia de-
clarando a su representado dueño
de la mitad indivisa de la finca de
referencia, mandauido al Registra-
dor de la propiedad que cancelara
la inscripción en cuanto se opusie-
ra al derecho de su representado,
el que Set inscribiría en, dicho Re-
gistro, condenando al demandado
a poner o reintegrar a su represen-
tado en la posesión y tenencia de la
participación que le correspondía
sobre dicha finca, y para en el caso
de que hubiera enagenado el todo
o parte de ella, a pagarle la mitad
de su valor y al pago de las costas
del juicio; acompañando con la re-
lacion,ada demanda: Un contrato
privado de compra-venta celebrado
en Villanueva de Córdoba a 16 de
Agosto de 1932, celebrado entre
Benito Castro Días y Andrés Cere-
zo Mora, como vendedores y Miguel
Silva Sánchez, como comprador del
solar marcado con el número 13 de
la manzana tercera, situado en la
Renda del Calvario, ruedos de di-
cha villa: carta firmada por "An-
drés" y dirigida a "Benito" citando
aquél a este para hablar sobre los
solares, para venderlos todos y re-
servar al tío Bartolo dinero, para
vestirlo y darle de comer, y encar-
gándole de la venta de un solar:
otra carta sin fecha, lo mismo que
la anterior, con la misma dirección
y firma, dándole instrucciones para
la venta de otro solar; y certifica-
ción del acto de conciliación inten-
tado sin efecto, entre don, Benito
Castro Díaz y don Mateo Cerezo
Mora, a los efectos expresados en
la demanda.

Resultando: Que en 7 del ac-
tual se recibió la orden librada al
inferior de Villanueva de Córdoba
ya debidamente diligenciada, apa-
reciendo del ella literalmente copia-
do el expediente de información
posesoria instado ante el Juzgado
municipal de dicha villa, por don
Mauricio Blanco Pereira, en su ca-
lidad de portador de un exhorto
del Juzgado Municipal de Igualada,
dimanado de juicio verbal civil ins-
tado por el vecino de dicha ciudad
don; Juan Bernadas Martí, contra
el de Villanueva don Benito Castro
Díaz, para acreditar la posesión en
que este último se encontraba de
una casa en dicha villa de nueva
construcción en el sitio de La Glo-
rieta sin número de gobierno; y
otra casa en construcción lindera
con la anterior, adquiridas por este
de don Bartolomé Redondo Rome-
ro, los solares, sobre, los que las
edificó, en el ario 1932; seguido el
expediente por los trámites de ley,
en 17 de, Octubre de 1933, se prac-
ticó la información testifical ofreci-
da de los vecinos de dicha población
don Andrés Cerezo Mora y don Pe-
dro Ruiz Justo, quienes afirmaron
el hecho de la posesión de expre-
sadas fincas por el don Benito Cas-
tro, compareciendo en la misma
fecha el vendedor don Bartolomé
Redondo Romero, quien afirmó
asimismo ser cierto la venta que
hizo al expresado del solar que
después edificó, y resolviéndose por
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tos veinte y siete, mil doscien,
treinta y nueve, mil doscientos ei
renta y ocho, mil doscientos sete
y cinco y mil quinientos treinta
nueve del Código civil; cuarenta
uno y número tercero del setent
nueve de la Ley Hipotecaria, s(
cientos ochenta al setecientos t.,
de la Ley de Enjuiciamiento cj+
disposiciones de general aplieac
y jurisprudencia pertinente.

Fallamos: Que debemos coin
mar y confirmamos en todas
partes, con imposición de las cos
dc l. recurso al apelante, la senten
dictada en éste juicio por el Ji
Ce primera Instancia de Pozobl
co el nueve de Febrero de •
novecientos treinta y cinco por
cual se absolvió a los demanda
don Benito Castro Díaz, don Ji
Bernadas Martí, don Salvador M

Esteue y don Magin Andreu Ma
de la demanda contra ellos fon
lada por don Juan Castro García
hacer expresa condena de cos
A su t i empo publíquese esta mil
cia el BOLETIN OFICIAL d,
provincia con arreglo a lo dispu n
en el artículo tercero del Di
de dos de Mayo de mil noveciei
treinta y uno y devuélvanse los
tos

carta-orden

 al
al-ojrdu

ezn yJuzgado de que dimanan
certificación der

sentencia para su ejecución y c
plimiento. Así por esta nuestra
tencia, que se notificará a los
mandados rebeldes en la forma
venida en el artículo setecientos
senta y nieve de la Ley de Enju
miento civil, si la parte contrari
solicita la notificación personal,
;finitivamente juzgando lo proa
ciamos, mandamos y firmamc
Diego de la Concha.—El Magi
trado señor Díaz Plá votó en la
la y no pudo firman—Die go d
Concha.—Franc isco de la Rosa:
la Vega.—Juan Ríos Sarmient
Gerardo Pentanes.

Publicación.—Leida y public
fué la anterior sentencia por e
flor don Francisco de la Rosa
la Vega, Magistrado Ponente ei
tos autos, celebrando Audiencia
blica la Sala de lo civil en el di
su fecha. ante mi de que certi
Sevilla nueve de Octubre' de mi

vecientos treinta y cinco.—Jos.
ría Aguilar.

Los insertos están conformes
sus originales a que me refier
para que conste en cumplimier
lo mandado por la Sala expid
presente qufi firmo en Sevilla a
cinueve de Noviembre de mili
c i entos treinta y cinco .—José 11
Aguilar.

fila llromunid arl Sanitaria tin la Prú
DE CORDOBA

ir.
;

ala

ea
n.

mil
la

OS

an
urt

nu.
Sin

tas.
ceo-

la

•eto

toa
au.
con
esta
una-

en.

de.
re.

se.
lela-

no
de.

un.

s.-
tra-

Su-
e la

de
o.-

ada

se

de

es-

a de

no.

112.

cou

o. Y

to a

o la

die.

ove-

aria

os

a-

ta

Y

Y

ce

en

6
	 BOLETIN OFICIAL

auto de 19 de Octubre de 1933, por
el que se aprobó la información,
mandando que sin perjuicio de ter-
cero del mejor derecho se inscribie-
ra en el Registro de la Propiedad
a nombre del don Benito Castro
Díaz; por proveido de 7 del actual
y al recibirse la orden relacionada
se acordó unirla a las presentes
actuaciones y alzar la suspensión
que se decretó del término para
dictar sentencia; y habiéndose prac-
ticado las diligencia decretadas pa-
ra mejor proveer, quedar los autos
en la mesa del Juzgado a fin de
dictar la resolución final de los
mismos.

Resultando: Que en la sustans
ciación de este juicio se han obser-
vado las prescripciones legales
prevenidas.

Considerando: Que la acción
real reivindicatoria, ejercitada al
amparo del artículo 348 del Código
Civil, por su naturaleza jurídica
especial, exije la justificación del
dominio por título concreto, reveß-
tido de formalidades legales por el
cual se acredite en forma fehacien-
te la propiedad de la cosa que se
trate de reinvindicar, según tiene
declarado el Tribunal Supremo,
entre otras Sentencias fecha 8 de

'Junio de 1927 y 8 de Marzo de
1930, siendo condición indispensa-
ble para que pueda prosperar esta
acción Sentencia 25 de Febrero de
1927 que se funde en justo título
de dominio y acreditar la preferen-
cia con relación a otro en caso de
colisión de dereohos, ya que enten-
diéndolo así, no se infringe el ar-
tículo citado, ni los de concordante
aplicación.

Considerando: Que la infor-
mación posesoria, inscrita en el Re-
gistro de la propiedad, constituye
prueba suficiente del dominio así lo
ha declarado dicho alto Tribunal en.
17 de Enero de 1912, mientras no
se presente otra más robusta de
contrario, sin que el acomodarse a
esta doctrina, implique tampoco in-
fracción( de los preceptos del Có-
digo sustantivo contenidos en los
446 y siguientes, especialmente el
462, en consonancia con el 41 de la
Ley Hipotecaria; y siendo inconcu-
so por cuanto se refiere al caso de
ahora, que con posterioridad a la
inscripción, de posesión obtenida
á favor de Benito Castro Díaz y a
la en que se practicaron las anota-
ciones preventivas de embargo, cu-
ya nulidad igualmente se pretende
fueron incorporados a registro pú-
blico los documentos privados bá,-
sicos de la demanda que constituyen
el título en que el dernan,dante apo-
ya su acción, tienen que observarse
porque así lo exigen las más ele-
mentales reglas de la ética, las
prescripcicnes del 1227 del Código
civil citado en cuanto a su eficacia
con relación a tercero y a los efec-
tos que en esta litis hayan de pro-
ducir, con tanto mayor motivo te-
niendo presente el hecho significa-
tivo expuesto por el demandante
al absolver posiciones de no haber
formalizado oposición al expediente
instruido a favor de su hijo, a pesar
de que tuvo conocimiento de su tra-
mitación y de que intentarla proce-
salmente en aquél estado, evitando
con ello que se considerara como
consentimiento tácito su aquieta-
miento, hubiera representado un
principio contradictorio de posesión
y de dominio, provocando contención
e impidiendo que se llegaran a cau-
sar las inscripciones que después,

con elementos probatorios de poca
monta se trata de anular.

Considerando: Que conforme a
la doctrina anteriormente sentada y
preceptos legales invocados, es for-
zoso reconocer atendiendo asimismo
al resultado ofrecido por las prue-
bas practicadas, apreciadas estas
con arreglo a conciencia y principios
de sana crítica-artículos rail dos-
cientos veintisiete, mil doscientos
treinta y nueve, mil doscientos cua-
renta y ocho del Código, en relación
con el seiscientos cincuenta y nueve
de la ley procesal y +dejando sin
abordar el extremo relativo a la su-
puesta confabulación entre el actor
Juan Castro García, con su hijo
también demandado Benito Castro
Díaz, por no estimarse necesario
a los fines de la resolución que
el título de dominio de que se,
ha valido el demandante, no obs-
tenta superioridad o preferencia
sobre la información posesoria y
anotaciones de embargo aludidas,
máxime cuando tampoco fué apor-
tada en el período pertinente esa
prueba de carácter fehaciente, ca-
paz de constituir elementos de -con-
vicción determinantes de la necesi-
dad de invalidarlas por haber pa-
tentizado la prioridad esencialmen-
te requerida, para que pudiese de-
clararse haber lugar a la demanda.

Considerando : Que no obstante
estimarse sufecientemente analiza-
das en el aspecto jurídico las cues-
tiones debatidas en el pleito; ha-
biéndose presentado con la misma
una certificación librada, por el
Ayuntamiento de Villanueva de
Córdoba relativa a la aprobación
de permuta de las parcelas de te-
rreno donde se edificaron las casas
que tratan de reivindicarse, cele-
brada entra Juan Castro García y
aquella Corporación; aún cuando
este documento queda suficiente-
mente explicito con el aditamento
que al mismo se hace, en otra de
fecha treinta y uno de Octubre
próximo-pasado, aportada en perío-
do probatorio, donde categórica-
mente se declara que €41 Ayunta-
miento no ha exigido, ni exige al
que acude con solicitud en deman-
da de alineación o permuta de un
pedazo de terreno privado por otro
de dominio público, y acreditar su
carácter de dueño para llevarlo a
cabo, bastando la mera instancia pa-
ra que se conceda de cuenta y ries-
go del solicitante, sin puntualizar si
lo hace a título de dueño o mandata-
rio; es de oportunidad dejar senta-
do, sin perjuicio de citar también el
artículo mil quinientos treinta y
nueve del Código civil al efecto de
demostrar que ya se prevee la po-
sibilidad de que uno de los contra-
tantes llegara a entregar mediante
el contrato de permuta cosa que no
fuera propia de quien la diera, que
el valor en juicio de tal documento
se halla subordinado a la aprecia-
ción de los Tribunales deduciendo
del conjunto de las pruebas, dándo-
le la fuerza probatoria que merez-
ca sentencia diez y seis Abril de
mil novecientos veintiocho; y como
por otra parte, repetida certifica-
ción e igualmente documentos de
tal índole, en caso de aceptarse, so-
lo -sirven para probar los actos a que
se contraen, pero no los hechos o

antecedentes que con ellos se rela-
cionen inmediatamente o puedan
deducirse de los consignados, no
puede, ni debe re.conocérsiele virtua-
lidad, para por solo constituir prue-
ba plena de dominio, a los efectos
de estimar la procedencia de la ac-

ción reivindicatoria articulada.
Considerando: Que no es de

apreciar temeridad o mala fé a los
efestos de imposición de costas.

Notificada a las partes la senten-
cia cuyos Resultandos, y Consideran-
dos que anteriormente se , insertan
por la representación del. actor se
apeló de la misma, recurso que le
fué admitido en ambos efectos, re-
miténziose los autos a esta Superio-
rida,d y sustanciado el mismo por
los trámites que la ley determina
se ha dictado por la Sala de lo Ci-
vil de esta Audiencia Territorial la
siguiente:

SENTENCIA

En la ciudad de Sevilla a nueve
de Octubre de mil novecientos trein-
ta y cinco. Vistos por la Sala de lo
Civil de esta Audiencia Territorial
los autos juicio declarativo de me-
nor cuantía seguidos en el Juzgado
de primera instancia de Pozoblanco
por don Juan Castro García, Zapa-
tero y vecino de Villanueva de Cór-
doba, representado por el Procura-
dor don José María Martínez Turmo
y dirigido por l Letrado don Ra-
fael Escudero Verdún contra don
Juan Bernadas Martí, fabricante de
curtidos y vecino de Igualada, que
no se ha perscnado en esta instan-
cia don Salvador Murt Esteve y don

Magín Andreu Masips, también fa-
bricantes de curtidos y vecinos
Ce Igualada y don Benito Castro
Díaz, zapatero y vecino de Villa-
nueva de Córdoba, los tres últi-
mos declarados en rebeldía so-
bre nulidad de expediente pose-
sorio y otros extremos, venidos a
este Tribunal en virtud de recurso
de apelación interpuesto por el de-
mandante contra la sentencia pro-
nunciada en dicho juicio el nueve de
Febrero del corriente año.

Aceptando sustancialmente los
Res:ultandos de la sentencia apelada
por la cual se absolvió a los deman-
dados don Benito Castro Díaz, don
Juan Bernadas Martí, don Salvador
Murt Esteve y don Magín Andreu
Masips de la demanda contra ellos
formulada por don Juan Castro Gar-
cía, sin hacer expresa condena de,
costas.

Resultando: Que recibidos los
autos en esta Audiencia y personado
el apelante se diö al recurso la tra-
mitación debida la que en orden a
los apelados por no haber compare-
cido en esta Superioridad se ha en-
tendido con los estrados del Tribu-
nal y señalado día para la vista ésta
tuvo efecto en el designado con asis-
tencia de letrado.

Resultando: Que' en la tramita-
ción de estos autos en ambas instan-
cias se han observado las prescrip-
ciones legales.

Vistos siendo Ponente el sezior
Magistrado don Francisco de la Ro-
sa y de la Vega.

Aceptando sustancialmente los
Considerandos de la sentencia reo-
currida, y

Considerando: Que resuelto por
el Juez a que con notorio acierto el
problema jurídico sometido a su de-
c isión debe confirmarse íntegramen-
te la sentencia apelada e imponerse
al apelante las costas del recurso
corno taxativamente ordena el ar-
tículo setecientos diez de la Ley
civil adjetiva.

Vistos los artículos trescientos
cuarenta y ocho, trescientos cin-
cuenta y tres, trescientos cincuen-
ta y nueve, cuatrocientos cua-
renta y seis, cuatrocientos seeenta
y dos, sescientos nueve, mil doscien-

Núm. 5.359

Formado el presupuesto C

Mancomunidad Sanitaria de este pu'

vincia para el año próximo de 193

en cumplimiento a lo que dispone

regla L a de la Orden del Mini ferie

de Trabajo, Justicia y Sanidad cell

de Noviembre próximo pasado
abre un plazo de reclamaciornd
cinco días contados desde el
te al en que aparezca inserio
anuncio en el 130LETIN
de la provincia, para que dura IC`'

mismo pueda ser examinado por

Corporaciones municipales y ft nc!('

liarlos sanitarios a que el exprI
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presupuesto se refiere y formular las
observaciones que estimen conve-
IliCfli2S, las cuales serán resueltas
por la Junta de mi presidencia.

Córdoba 5 de Diciembre de 1935.
El Presidente de la Junta, Manuel
Danvila.

Junta municipal del Cen-
so electoral

BELALCAZAR

Núm. 5.265

Don Angel Orellana Sánchez Ama-
ya, Secretario de la Junta munici-
pal del Censo electoral de esta vi-
lla.
Doy fe: Que en el expediente so-

bre designación de Colegios electo-
rales aparece el acta que copiada
dice:

Acta de la sesión de la Junta muni-
cipal del C. nso electoral de esta vi-
lla sobre designación de locales pa-
ra los Colegios electorales.

En la villa de Belalcázar a 1.° de
Diciembre de 1935, previa la corres-
pondiente convocatoria con expre-
sión del objeto y bajo la presidencia
de don Manuel de Tena Molera se
reunieron en el local que viene de-
signado al efecio los señores de la

Junta municipal del Censo electoral
cuyos nombres se expresan a conti-
nuación: don Antonio Palomares Es-
levez, don José López Troyano y
don Fernando Gómez Gordillo.
Abierta la sesión por el señor

Presidente, de orden del mismo yo
el Secretario dí lectura del artículo
22 de la Ley de 8 de Agosto de
1907 y de las disposiciones dictadas
para su cumplimiento, según las cua-
les corresponde desígnar en este ac-
to el local donde haya de constituir-
se cada colegío en cuantas eleccio-
nes se celebren durante el año veni-
dero de 1936.
En su virtud previa la discusión

conveniente y por unanimidad acor-
dó la junta hacer la expresada desig-
nación en los términos que a conti-
nuación se expresan, por ser dentro
de las condiciones de la localidad
los que más se ajustan y acomodan
a las condiciones requeridas por el
citado precepto legal.

Pfge 	 DISTRITO PRIMERO
Sección primera. - Hospital Puer-

ta Hierre.
• Sección segunda. - Grupo esco-
lar , piso alto derecha entrando.
Sección tercera. - Grupo escolar

Piso alto izquierda entrando.

DISTRITO SEGUNDO

Sección primera. - Grupo escolar,
Piso bajo derecha entrando.

Sección segunda. - Hospital Puer-
ta de Madera.

Si2 CCi(511 tercera.—Calle Larga, nú-
mero 16 (Pablo Iglesias).

Sección cuarta. - Grupo escolar,
Piso bajo izquierda entrando.

DISTRITO TERCERO
Sección primera. - Plaza número

6 , *Casa Torcuato..

Sección segundo. Casa Botella,
piso bajo entrando izquierda.

Sección tercera. - Casa i3otella,
piso baje derecha.

Sección cuarta.- Casa Botella, SI.,
Ión Teatro.

Por último, acordó la Junta que la
designación procedente se haga pú-
blica por medio de edictos fijados en
la Casa Ayuntamiento y sitios de
costumbre, comunicándola además
al señor Gobernador civil para su
publicación en el BOLET1N OFI-
CIAL de la provincia.

Con lo cual se levantó la sesión,
firmando la presente acta los seño-
res concurrentes de que yo el Secre-
tario certifico. - Manuel de Tena. -
Antonio Palomares. - José López. -
Fernando Gómez. - Angel Orellana.
- Rubricados.

El acta inserta concuerda fielmen-
te con su original a que mc refiero y
para que conste y cumpliendo lo
mandado y remitir al Excmo. señor
Gobernador civil de la provincia ex-
dido la presente en Belalcázar con
el visto bueno del señor Presidente a
1. 0 de Diciembre de 1935. - Angel
Orellana. - Visto bueno: Manuel de
Tena.

LOS BLAZQUEZ

Núm. 5.266

Don Eduardo del Pozo Esquinas y
don Serafín Gallardo Granados,
hombres buenos del Juzgado mu-
nicipal de esta villa y como tales
de la Junta municipal del Censo
electoral.
Certificamos: Que en el expedien-

te general de la Junta municipal del
Censo electoral de esta villa, existe
entre otras el acta del tenor si-
guiente:

ACTA.—En la villa de Los Bláz-
quez a veintinueve de Noviembre de
mil novecientos treinta y cinco, reu-
nidos en el Salón de actos de la Ca-
sa Ayuntamiento, previa convocato-
ria al efecto, bajo la presidencia de
don Braulio Rueda Trujillo, Juez mu-
nicipal propietario, con nuestra asis-
tencia, los señores que componen la
totalidad de la Junta del Censo elec-
toral de esta villa, y siendo la hora
señalada para este acto, el señor
Presidente declaró abierta la sesión y
expuso que el objeto de esta era el
de designar los vocales de la Junta
municipal del Censo electoral, que en
esta villa ha de regir durante los
arios de 1936 1937, dando así cum-
plimiento a lo dispuesto en el párra-
fo 3.° del artículo 12 de la vigente
Ley electoral.

A tal efecto y por mandato del se-
ñor Presidente, uno de los hombres
bnenos dimos lectura a las disposi-
ciones de la citada Ley y demás pos-
teriores en todo lo referente a la
constitución, organización y funcio-
namiento y facultades de la dicha
Junta, muy especialmente de la circu-
lar de la Junta central del Censo elec-
toral de 16 de Octubre de 1933, so-
bre inteligencia de los precepíos del
caso 3.°, párrafo 4.°, del artículo 11
de la expresada Ley y que se contraen

al nombramiento de Vocales que
sean mayores contribuyentes por in-
dustria l, cultivo, ganadería, utilida-
des, territorial y minas, los que eran
designados por su condición de tener
voto de compromisario para la elec-
ción de Senadores, en cuya circular
se determina que suprimida esta y
desaparecida aquella condición pri-
mordial y prceptiva de su nombra-
miento, resulta improcedente su de-
signación.

En vista de lo consignado y de
acuerdo con los documentos justifica-
tivos obrantes en este expediente,
con referencia a la probanza de los
casos 1.°, 2.° y 4.° del repetido artícu-
lo 11 y teniendo pr esentes los demás
datos necesarios, se acuerda por una-
nimidad que los señores que han de
constituir la Junta municipal del Cen-
so electoral de este término, durante
el bienio de 1936-1937, sean los se-
ñores siguientes:

Presidente, don Braulio Rueda Tru-
jillo, Juez municipal propietario en
ejercicio.

Vocal, don Miguel Cornejo Guerra,
concejal que °bu yo mayor número de
votos en la sesión popular última
suspendido gubernativamente, pero
sin que haya recaido en el mismo
resolución administrativa, seuún el
caso 1.°, del artículo al de la vigente
Ley electoral.

Suplente, don Alejandro Esquinas
Gala, concejal por elección popular,
suspendido igualmente que el ante-
rior.

Vocal, don Cándido Jarca Castille-
jo, ex-Juez muuicipal, más antiguo,
con residencia en esta villa y con
arreglo al caso 2.° del citado artícu-
lo 11.

Suplente, don Manuel Santarén Se-
rena, ex-Juez municipal.

No designándose los vocales indi-
cados en el caso 3.° y 4.° del artículo
11 de la Ley, con arreglo a la circu-
lar citada de la junta Central.

En su virtud, los señores anterior-
mente relacionados, fueron procla-
mados Vocales, Propietarios y Su-
plentes por el concepto que han si-
do nombrados, para que en su día
constituir la nueva junta municipal
del Censo electoral de este término,
para el bienio de que anteriormente
se hace mencion; acordándose que se
exponga al público al objeto de oir
las reclamaciones que en derecho
procedan y dentro del término de
diez días ante la Junta provincial;
que a dichos señores se les notifique
sus nombramiento y en su día se les
cite para en fecha reglameniaria dar-
les posesión de sus cergos, así como
que se remita certificación de este
acuerdo al señor Presidente de la Jun-
ta provincial y al Excino señor Presi-
dente de la junta provincial y al Ex-
celentísimo señor Gobernador civil
de esta provincia para su inserción
en el BOLETIN OFICIAL de la mis-
ma. Con lo cual se di6 el acto por
terminado, firmando todos los seño-
res concurrentes' de lo que certifica-
mos Braulio Rueda.—Juan Luis Mu-
ñoz.-- Lorenzo Esquinas.---Manuel
Cantón.--Pedro Pedrajas.---Tomás

Molina. —José Cornejo.—Ignacio Mu-
ñoz.—Todos rubricados.

Lo anteriormente relacionado es
copia fiel de su original a que nos re-
mittmos y para enviar al Excelentísi-
mo señor Gobernador civil de la pro-
vincia, para su publicación en el BO-
LETIN OFICIAL de la misma, exten-
mos la presente de orden y con el
Visto bueno del señor Presidente en
Los Blázquez a 29 de Noviembre de
1935.—Seraftu Gallardo, Eduardo del
Pozo.—V.° B.° El Presidente, Braulío
Rueda.

VILLANUEVA DE CORDOBA
Núm. 5.267

Don Alejandro Yun Torralbo, Presi-
dente de la Junta municipal del
Censo electoral de esta villa.
Hago saber: Que la Junta de mi

presidencia en sesión del día de hoy
dando cumplimiento a lo diapuesto
en el artículo 22 de la Ley electoral
ha designado los locales para Cole-
gios electorales para cuantas elec-
ciones puedan ocurrir durante el año
venidero de 1936 a los siguientes:

DISTRITO PRIMERO
Sección primera. - Casa número

2, calle Tetuán.
Sección segunda. - Ermita de San

Sebastián.
Seccción tercera. - Casa número

33; calle Ramón y Cajal.
Sección cuarta. - Casa número 6,

calle Cañuelo.
Sección quinta. Casa número 19,

calle Caí-hielo.
DISTRITO SEGUNDO

Sección primera. - Calle Nicolás
Salmerón, número 2.

Sección segunda. - Calle San Gre-
gorio, número 1, escuela de niñas'

Sección tercera. - Plaza de Joa-
quín Costa, número 2, escuela de ni-
ños.

Sección cuarta. - Calle ',onquista,
número 6, escuela de parvulos.

Sección quinta. - Plaza Joaquín
Costa, número 5, escuela de niños.

DISTRITO TERCERO
Sección primera. - Calle Mártires

de Jaca, numero 17.
Sección segunda. - Calle Anacid,

número 14.
Sección tercera. - Plaza de la Re-

pública, número 12.
Sección cuarta calle Antonio Jaén,

número 7, escuela de párvulos.
DISTRITO CUARTO

Sección primera. - La Audiencia,
Escuela de niñas.

Sección segunda. - Casa número
5, calle Plazarejo.

Sección tercera. - Casa número
12, calle Plazarejo.

Sección cuarta. Casa número 5,
calle Plazarejo.

Asímismo, ha designado la Junta
a la Administración de Correos úni-
ca en esta villa, para la entrega de
pliegos electorales en cuantas elec-
ciones puedan verificarse en dicho
año.

Lo que se hace público por medio
del presente y otros de igual tenor
para general conocimiento.

Villanueva de Córdoba 1.° de Di-
ciembre 1935. Alejandro Yun.
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Ayuntamientos

AGUILAR DE LA FRONTERA

Núm. 5.360

Don Miguel Leiva Jiménez, Alcalde
Presidente del Ilustre Ayuntamien-
to constitucional de esta ciudad.
Hago saber: Que aceptada por

este Ayuntamiento una propuesta de
habilitaciones y suplementos de cré-
ditos dentro del presupuesto ordina-
rio del actual ejercicio, formulada
por la Comisión de Hacienda, el ex-
pediente respectivo queda expuesto
al público en esta Secretaría munici-
pal, por término de 15 días hábiles a
los efectos de las reclan aciones que
puedan presentarse ante este Ayun-
tamiento, como dispone el artículo
12 del Reglamento de la Hacienda
municipal fecha 23 de Agosto de
1924.

Aguilar 3 de Diciembre de 1935. -
Miguel Leiva.

CABRA

Núm. 5.364

Don Rafael blanco Serrano, Alcalde
Presidente de la Comisión munici-
pal Gestora de esta ciudad.
Hago saber: Que aprobado por

la Comisión municipal Gestora en
sesión de hoy, el presupuesto muni-
cipal ordinario para el próximo ejer-
cicio de 1936, queda expuesto al pú-
blico en la Secretaría municipal por
término de 15 días y horas hábiles
de oficina a contar desde el siguien-
te en que aparezca inserto en el BO-
LETIN OFICIAL de la provincia, a
fin de que pueda ser examinado por
cuantos lo deseen.

Durante dicho plazo y los 15 días
siguientes pueden presentarse ante
la Delegación de Hacienda por los
habitantes de este término y demás
entidades enumeradas en el artículo
301 del Estatuto, las reclamaciones
que crean convenientes, conforme a
lo determinado en el aríículo 300 de
dicho cuerpo legal, y 5.° del Regla-
mento de 23 de Agosto de 1924.

Cabra 5 de Diciembre de 1935. -
Rafael Blanco.- Por mandado de Su
Señoría: El Secretario, Rafael More-
no la Hoz.

JUZGADOS

MADRID

Núm. 5.356

Don Manuel Fernández Gordillo,
Juez de primera Instancia del Juz-
gado número siete de esta capi-
tal.
Por el presente hago saber: Que

en dicho Juzgado de mi cargo del
que es Secretario don Joaquín Argo-
te y Sagastume se tramitan autos
por el procedimiento especial hipo-
tecario establecido en la Ley de dos
de Diciembre de mil ochocientos se-
tenta y dos promovidos por el Ban-
co Hipotecario de España, represen
tado por el Procurador don Luis de
Pablo y Olozábal, contra don Anto-
nio Díaz Gómez, mayor de edad,
casado, propietario y vecino de
Fuencaliente, sobre secuestro y po-

sesión interina de una finca hipote-
cada a la seguridad de un préstamo
de doce mil quinientas pesetas de
principal, intereses, gastos y costas;
en cuyos autos en providencia de
veintisiete del corriente mes he acor-
dado la venta en pública subasta por
segunda vez, término de quince días,
doble y simultáneamente y con la re-
baja del veinticinco por ciento del
precio que sirvió de tipo para la pri-
mera subasta, de la finca hipotecada
en la escritura de doce de Septiembre
de mil novecientos treinta y uno que
es la siguiente:

En Montoro.- Un trozo de terre-
no en el término de Montoro y sitio
de los Rodeos, que mide por el lado
Norte ochocientos setenta y dos me-
tros lineales, por Mediodía seiscien-
tos sesenta, por Poniente mil tres-
cientos treinta y cuatro, y por Salien-
te ochocientos veinticinco, cuyas me-
didas hacen como extensión superfi-
cial del mismo setenta y siete hectá-
reas y catorce áreas. Forma parte de
la Dehesa de donde fue segregada
la finca descrita, una casa de labor
denominada »Cortijo » que quedó de
la propiedad de todos los interesa-
dos en proindiviso, para el aprove-
chamiento común de los mismos,
conduciéndose a ella por los pasos
o caminos que estén establecidos o
que se establezcan, cuya casa está
enclavada en la finca propiedad de
don Manuel Díaz Gómez.

Es en el Registro de la propiedad
la finca número quince mil trescien-
tos setenta y nueve.

Para el acto del remate que tendrá
lugar doble y simultáneamente en la
Sala Audiencia de este juzgado, ca-
lle del General Castaños número
uno, principal, Madrid, y en la de
igual clase del Juzgado de Montoro
(Córdoba) se ha señalado el día ca-
torce de Enero del año mil nove-
cientos treinta y seis a las once ho-
ras, y se llevará a efecto bajo las
condiciones siguientes:

Primera. Que el tipo de venta de
esta segunda subasta es el de treinta
y un mil quinientas pesetas, y no se
admitirán posturas que no cubran las
dos terceras partes del expresado
tipo.

Segunda. Que para tomar parte
en el remate deberán consignar pre-
viamente los licitadores el diez por
ciento efectivo del tipo de venta sin
cuyo requisito no serán admitidos.

Tercera. Que si resultaran dos
posturas iguales se abrirá nueva lici-
tación entre los dos rematantes ante
el Juzgado que conoce de los autos
adjudicándose al mejor postor.

Cuarta. Que la consignación del
precio se verificará a los ocho días
siguientes al de la aprobación del re-
mate.

Quinta. Que los títulos de pro-
piedad de la finca presentados por el
deudor estarán de manifiesto en la
Secretaría del refrendante para que
puedan examinarlos los licitadores
con los que deberán conformarse
sin derecho a exigir ningunos otros.

Sexta. Y que las cargas o gravá-
menes anteriores y los preferentes
si los hubiere al crédito del actor
continuarán subsistentes entendién-
dose que el rematante los acepta y
queda subrogado en la responsabili-
dad de los mismos sin destinarse a
su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a veintinueve de
Noviembre de mil novecientos trein-
ta y cinco. - Manuel Fernández Gor-
dillo. - El Secretario judicial, Ante
mi, Joaquín Argote.

IMP. PROVINCIAL (liospicio).-CARDoBA
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